Tematy prac semestralnych
semestr 3

jezvk polski

Jak cierpienie wplywa na czlowieka? Napisz wypowiedZ argumentacyjna, w ktorej
odwolasz sie do podanego fragmentu dramatu Adama Mickiewicza ,,Dziady” cz. I11, calego
tego utworu i innego tekstu literackiego.

Akt I scena 8 (fragmenty)
P. ROLLISONOWA
Panie! litos¢ — ja wdowa! Panie Senatorze!
Shyszalam, #e zabili — czyz moina, mdj Boie!
Moje dziecko! — Ksigdz mawi, ze on jeszeze zyje;
Ale go bijg, Panie! kidz dzieci tak bije! —
Jego zhite — zlituj sie — po katowsku zhito.

placze

SENATOR

Gdzie? kogn? — gadaj przecie po ludzku, kobidto. [

P. ROLLISONOWA

Kt mnie mowil? ja mam matki ucho.

Ja dlepa; teraz w uchu cala moja dusza,

Dusza matki. — Wiedli go wezora do ratusza;
Shyszatam —

SENATOR
Wpuszezono jg?

P. ROLLISONOWA
Wypchneli mig  progu
I z bramy, i z dziedzinca. Siadlam tam na rogu,

-]

F. ROLLISONOWA

Panie, nie rzucaj nas

W rozpaczy, ja nie puszcze —
chwyta za suknig [...]

Chee widzied syna.
SENATOR

z prryciskiem

Cesarz nie pozwala.

[-]

F. ROLLISONOWA

Ksigdza preynajmniej poszlij, syn maj prosi ksiedza.
Muoie kona; — gdv ciebie placz matki nie wznuszy,
Bij sig Boga, drecz ciabo, ale nie gub duszy.

[.-]

Poud murem; — mury grube, — previozylam ucho —

Tam siedeialam od rana. — W pdlnoc, w miescie ghucho,
Shucham — w pélnoc, tam z muru — nie, nie zwodze siebie;
Shyszalam go, shyszalam, jak Pan Bog na niehie;

Ja glos jego shyszalam uszami wlasnemi —

Cichy, jakby spod ziemi, jak ze srodka ziemi. —

I madj shuch wszedt w glab muru, daleko, gleboko;
Shyszalam, mgczono go —

SENATOR
Jak w gorgezee brodzi!
Ale tam, moja Pani, wielu innyvch siedzi?

P. ROLLISONOWA

Jak to? — cayz o nie byl glos mojego dziecigcia?
Miema owea pozna glos swojego jagniecia

Seid najliceniejszej treody — ach, 1o byl glos taki! —
Ach, dobry Panie, zebys shyszal raz glos taki,

Ty bys juz nigdy w zyciu spokojnie nie zasngl!

SENATOR

Syn Pani zdrdw byé musi, gdy tak ghodno wrzasngh,

P. ROLLISONOWA
pada na kolana
Jesli masz ludzkie serce...

[-]



jezvk angielski  (Prosze wybra¢ i opracowac jeden temat i napisa¢ pracg o dtugosci do 80 stow)

1. Write about a goal you want to achieve and how you will achieve it.
2. Describe your dream house.
3. What is your favourite movie or book?

historia (Prosze¢ wybra¢ 1 opracowac jeden temat)

1. Opisz przyczyny oraz skutki odkry¢ geograficznych w XV w.

Opisz przyczyny oraz skutki reformacji w Europie w XVI w.

Opisz genez¢ oraz postanowienia unii lubelskiej 1569 r.

Opisz okolicznosci, zasady, przebieg i nastgpstwa pierwszych wolnych elekcji w Polsce.

Scharakteryzuj dziatania Stefana Batorego w zakresie polityki wewngetrznej 1 zewngtrznej Polski.

A T

Opisz geneze 1 przebieg potopu szwedzkiego z lat 1655 - 1660.

geografia (Prosze wybrac 1 opracowac jeden temat)

1. Zréznicowanie ludnosci §wiata; odmiany ludzkie i ich charakterystyka; wielkie religie $wiata i ich wptyw
na gospodarke oraz spoteczenstwo.

2. Glowne obszary upraw. Rosliny zywieniowe 1 przemystlowe; wymagania klimatyczne 1 glebowe;
zastosowanie upraw.

3. Lasy i ich funkcje; gospodarcze wykorzystanie lasow; skutki nieracjonalnej gospodarki lesnej. Ochrona
lasow.

biologia (Prosze wybrac i opracowac jeden temat)

1) Pordéwnaj bakterie i wirusy. Przedstaw profilaktyke choréb wirusowych i bakteryjnych.
2) Cechy charakterystyczne roslin nagonasiennych i okrytonasiennych.
3) Przebieg fotosyntezy u roslin typu C3,C4 i CAM, czynniki wptywajace na intensywnos$¢ fotosyntezy.

chemia (Wybierz dwa zadania i wykonaj je)

W pracy, na poczgtku umie$¢ wszystkie zadania i podkres| te, ktére rozwigzesz.
Zadanie 1
A. Wyja$nij pojecia: masa molowa, objeto$¢ molowa gazu.

B. Kwas askorbinowy o wzorze sumarycznym CgHgO; to zwigzek chemiczny znany jako witamina C, stosowana czesto w
leczeniu przeziebienia. W aptekach dostepne sg preparaty o réznej zawarto$ci witaminy C w tabletce np.: 100 mg, 200
mg lub 1000 mg kwasu askorbinowego. Oblicz:

a. ile moli kwasu,
b. ile moli czgsteczek kwasu,

c. ile moli atomédw, zawiera kazda z tych tabletek.



Zadanie 2
A. Wyjasnij pojecia: wzdr empiryczny (elementarny), wzor rzeczywisty.

B. Ustal sktad jakoSciowy i iloSciowy: stosunek atomowy, stosunek masowy , sktad procentowy (procent masowy)
pierwiastkéw chemicznych w soli o wzorze Cr;(PO,),.

Zadanie 3
A. Wyjasnij pojecia: redukcja, utlenianie, utleniacz, reduktor.

B. Przeprowadzono reakcje kwasu chlorowego (V) z kwasem siarkowym (1V), ktérej produktami sg kwas chlorowodorowy
i kwas siarkowy (VI).

Napisz rownanie reakcji chemicznej i dobierz wspdtczynniki chemiczne metodg bilansu elektronowego. Wskaz utleniacz i
reduktor, reakcje utleniania i reakcje redukcji.

fizvka

Praca semestralna z fizyki- Semestr I11

Za kazde zadanie 1p.

Sp- bardzo dobry
4p- dobry

3p- dostateczny
2p- dopuszczajacy

1p- niedostateczny

1. Co to jest klatka Faradaya?
Jakie zastosowania majg kondensatory?

Co to sg uktady scalone?

ol

Zadanie

Oblicz opdr zastepczy Rz uktadu opornikow przedstawionych na ponizszym rysunku wiedzac, ze
rezystancja opornikdbwwynosi: R1=Rs=30Q,Ro=11Q,R3=R;=2Q, R4=6Q, R7=50Q.

R;
sl [_;_ Ry

5. Zadanie

W domowej instalacji elektrycznej urzadzenia sa polaczone rownolegle. Na podstawie

danych zawartych w tabeli oblicz, ile energii elektrycznej zuzyly wszystkie urzadzenia. 3
Jaki jest koszt zuzytej energii elektrycznej w ciagu doby? Przyjmij, ze cena 1 kWh wynosi

50 groszy.



matematyka
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